
Úti beszámoló a 16. Dubrovnik Conference on Cognitive Science nevű konferenciáról 

Az 16. Dubrovnik Conference on Cognitive Science nevű konferencia 2025. május 
22-25. között került megrendezésre a Central European Cognitive Science 
Association (CECOG) szervezésében Dubrovnikban, Horvátországban. A 
konferencia célja az volt, hogy teret adjon a kognitív tudományok legújabb kutatási 
eredményeinek bemutatására, elősegítse a tudományos párbeszédet, valamint 
támogassa a nemzetközi szakmai együttműködések kialakulását. 

A konferencián poszter formájában mutattam be jelenlegi kutatásomat, amely a 
statisztikai tanulás különböző aspektusainak vizsgálatára irányult. Ez a tanulási 
forma azt jelenti, hogy az emberek képesek észrevétlenül is felismerni ismétlődő 
mintázatokat a környezetükben - például térbeli elrendezésekben vagy időbeli 
események sorozatában. A kutatásban 123 fiatal felnőtt vett részt, akik különböző, 
nem nyelvi, vizuális feladatokat végeztek el. Az eredmények azt mutatják, hogy a 
különböző feladatokban mért teljesítmények között csak gyenge összefüggések 
voltak, és nem alakult ki egyértelmű mögöttes magyarázó struktúra. Ez arra utalhat, 
hogy a statisztikai tanulás nem egyetlen, általános képesség, hanem egymással 
részben átfedő, de különböző érzékelési csatornákhoz és feladattípusokhoz kötődő 
részfolyamatok együttese. A kutatás ezzel fontos lépést jelenthet abban, hogy jobban 
megértsük a statisztikai tanulás működését. 

A konferencia során önkéntesként is részt vettem a rendezvény lebonyolításában. 
Feladataim közé tartozott a poszterszekciók koordinálása, a regisztrációs folyamat 
segítése, valamint az előadások alatt a hallgatóság kérdéseinél a mikrofon 
biztosítása is. Emellett egy kisebb csoport vezetőjeként részt vettem egy városi séta 
megszervezésében is, amelynek célja az volt, hogy a résztvevők informális keretek 
között ismerkedhessenek meg egymással, és kötetlenebb formában 
beszélgethessenek közös kutatási érdeklődéseikről. Ez a program remek alkalmat 
teremtett új szakmai kapcsolatok teremtésére.  

A konferencia során lehetőségem volt olyan kiemelkedő kutatók előadásait 
meghallgatni, akik az élen járnak az én- és testtudat, a társas megismerés, valamint 
a szociális fejlődés kutatásában. Különösen emlékezetes volt Philippe Rochat 
előadása az önészlelés fejlődéséről, Marlene Meyer beszámolója a szociális elme 
kialakulásáról, valamint Kimberly Brosche a sertések testészleléséről szóló rövid 
előadása is. A programban szereplő kutatások izgalmas metszetét adták a kognitív 
tudomány jelenlegi, társas vonatkozású kérdéseinek, az újszülöttkortól a felnőttkori 
elméleti modellekig. 

Összességében a konferencián való részvételem - a poszterprezentáció és az 
önkéntes munka révén - jelentős mértékben hozzájárult kutatói fejlődésemhez. A 
szakmai programok mellett az informális beszélgetések és közös élmények is 
lehetőséget teremtettek arra, hogy nemzetközi kapcsolatokat építsek, és jobban 
rálássak a saját kutatásom nemzetközi kontextusára. A konferencia élményei 
megerősítettek abban, hogy a kognitív tudomány területén szeretném folytatni a 
pályámat, és motivációt adtak a további tudományos munkához. 
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